
ВНЕКЛАССНОЕ  МЕРОПРИЯТИЕ 

« УДИВИТЕЛЬНЫЙ  МИР  РАСТЕНИЙ». 

5-6 класс 
  ЦЕЛИ МЕРОПРИЯТИЯ: 

- Дать представление о большом разнообразии  растений 

- Расширить кругозор учеников об удивительном мире растений 

- Развивать внимание, память, мышление, выразительность речи 

- Воспитывать бережное отношение к окружающему миру и учить заботиться 

о растениях 

- Научить ценить дружбу и взаимопомощь. 

 

 

Ход мероприятия. 

Ведущий Здравствуйте, ребята! 

Здравствуйте, друзья!: Ребята, надеюсь, вы сегодня проявите находчивость, 

ловкость и покажите свои знания. А вот и первое задание. 

Задание № 1. Загадки 

 

1.Осень тихая настанет, 

Дивным дерево то станет: 

Листья – звезды яркие, 

Золотые, жаркие.  (клен) 

 

2.  Русская красавица 

Всем нам очень нравится: 

Бела она, стройна, 

Одеждой зелена.   ( береза) 

 

3. Летом знойным зацветет, 

Сразу пчел к себе зовет. 

Круглые листочки. 

Светлые цветочки. 

Вкусен, сладок их нектар… 

Кто то дерево узнал?   ( липа) 

 

4. Не береза, не сосна – 

В тишине стоит она. 

Но лишь ветер пробежит, 

 Вся листва на ней дрожит. ( осина)  

 

5.  Что за дерево такое 

Угощает снегирей? 

Снег лежит, трещат морозы, 

Ну а ягоды вкусней. ( рябина) 



6.    Что за дерево растет? 

Снег в июне нам несет. 

Снег же тот не тает, 

В воздухе летает. ( тополь) 

 
           

 

 

                

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 А теперь давайте послушаем рассказы о деревьях, которые не 

встретишь на нашей лесной тропинке. 

Ученик 1.   Самое большое в мире дерево – секвойя. Растет это дерево далеко 

за океаном, в Центральной Америке. Секвойя бывает высотой до 100 метров, 

диаметр ствола до 10 метров. Такое трудно себе представить. Дерево, 

которое выше самого высокого дома! 

Живет это дерево очень долго – 3 -4 тысячи лет. Известно, что на пне 

секвойи могут сесть 30 человек. А в одном из парков Америки через его 

ствол пробит тоннель, через который свободно проезжают автомобили. 

 
 

 



 
 

Ученик 2. Баобаб – необыкновенное дерево. Знаменито дерево своей 

толщиной. Его диаметр может достигать 10 метров. Баобабы растут в сухих 

африканских саваннах. Когда листья баобаба опадают, ветви оголяются. И 

дерево принимает фантастический вид: толстый ствол, вверху корявые ветви, 

похожие на корни. За такой вид баобаб называют бутылочным деревом. У 

баобаба внутри ствола пустота. И внутри дерева люди устраивают кладовки, 

а иногда даже живут. 

 

Задание № 2. 
  Ведущий:  А вот и второе задание. Называется оно « Овощи и фрукты – 

ценные продукты». На доске вы видите волшебный кузовок. Нужно отгадать, 

что за в ценные ягоды собрались в этом волшебном кузовке. 
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( земляника, голубика, ежевика, брусника, черника, костяника) 



Молодцы, отлично справились с заданием. Задание №3  ребусы 

тополь тыква

  крапива   малина 

 

 

Информация  

Ученик       Меня, единственного в мире, 

                    Не просто варят, а в мундире. 

                    Честь мундира берегу –  

                  Служу людям, как могу.( картофель). 

  Картофель пришел к нам из Южной Америки. Южноамериканские индейцы 

его ели. А вот  в Европе очень долго картофель выращивали в садах, как 

цветы. Во Франции дамы украшали картофельными цветами свои наряды. 

  В России велел выращивать картофель Петр I. Потому что многие картошку 

называли « чертовым яблоком» и отказывали его сажать. 

 
Ученик      Сам – алый, сахарный, 

                  Кафтан – зеленый, бархатный. 

    Арбуз пришел к нам из Африки. Он растет на окраинах пустыни Калахари. 

Дикий арбуз называют « господином пустыни». Это любимое кушанье 

слонов, носорогов, антилоп. 

    Самый большой арбуз вырастили в Китае. Он весил 70 кг. 

 

Задание 4.Викторина «Лекарственные растения 
 1.Плоды какого дерева содержат в себе витамин С? 

 плоды граната, плоды шиповника, плоды лимона (правильный ответ – плоды 

лимона) 

 2.Листья какого растения прикладывают к ране? 

 лист крапивы, лист подорожника, лист петрушки (правильный ответ – лист 

подорожника)   



 3.Соком какого растения можно закапывать нос при насморке?  

каланхоэ, алоэ, подорожник (правильный ответ – алоэ)  

 4.Семена какого растения используют при выпекании вкусных 

булочек? 

мак, щарица, укроп (правильный ответ – мак)  

 5.Самое горькое лекарственное растение? 

 полынь, чистотел, календула (правильный ответ – полынь)  

 6.Из листьев какого растения заваривают чай от температуры? 

 смородина, малина, клубника (правильный ответ – малина) 

 7. От одного едкий запах, от другого слезы, а в народе говорят, что они 

лечат все болезни. Что это? 

лук и чеснок, чеснок и лимон, лимон и лук (правильный ответ – лук и чеснок)  

 8.Какие ягоды самые полезные для глаз?  

черника, голубика, ежевика (правильный ответ – черника) 

 

                   Молодцы, вы с честью выдержали все испытания и прошли 

препятствия. Узнали много нового из мира растений. Но у природы еще 

много загадок и интересных фактов, поэтому продолжим изучать биологию  

 

 

     

 

 

    
 

                    

 

 

 


